

一面来自一千公里外的锦旗

□汪波

“王警官,这里有你一个快递,从太原发过来的,请你签收一下吧。”近日,快递员小刘刚上班就给盐城站派出所民警王勇打电话,接到电话的王勇也是一脸懵,心想自己最近没网购呀,哪来的快递。快递包裹上写着发件地址:太原市杏花岭区某街道,王勇打开一看竟是一面锦旗。

原来9月1日22时许,王勇在盐城高铁站执勤,他接到一名出租车司机报警,称送一名乘客到高铁站,但是这名乘客喝多了,叫不醒,

请求民警帮助处理。接到报警后王勇迅速赶到盐城站东广场,现场一名年轻小伙“醉倒”在副驾驶上呼呼大睡,王勇和辅警张立柱将小伙从车上抬下来,叫了几次终于把小伙叫醒,小伙迷迷糊糊付了车费后又躺地上呼呼大睡,这时盐城高铁站已经关门了,担心小伙出意外,王勇便设法和小伙的父亲丘先生取得联系。远在太原的丘先生得知儿子在盐城站醉酒不省人事,心急如焚,请求民警把儿子送到酒店安顿。于是王勇和辅警张立柱

便把小伙背到了就近的酒店,帮小伙开了房,又垫付了房费,嘱咐酒店工作人员注意照看后才离开。丘先生得知儿子已被妥善安置,心里顿时松了一口气,通过转账的方式把钱还给了王勇。丘先生还专门制作了一面锦旗邮寄过来表示感谢。

这面锦旗不仅仅是一块绣字的布料,它更是一座连接警民的桥梁,人民公安为人民,无论距离多远,使命和担当都能跨越时空,传递到每个需要的角落。

阜宁警方 筑牢网络安全“防火墙”



民辅警们向准剧票友宣讲网络安全

9月9日至15日是“国家网络安全宣传周”。连日来,在阜宁公安网安大队的牵头组织下,从县城到乡村、从学校到农贸市场、从老人到少年,网络安全宣传触角不断辐射延伸,在全社会筑起网络安全的“防火墙”。

走进校园“上大课”。民辅警们走进阜宁县羊寨初级中学,在校方安排下,偌大的会议室内座无虚席,网安民警邱侗用网络安全方面的典型案例,由浅入深地给学生们上了一堂生动的网络安全知识课,加深了学生们对网络安全的认知和理解,引导大家注重自律自省,养成文明、安全、绿色上网的好习惯。该校负责人表示:“这样的宣传很实在,对师生们很有教育意义。”

民辅警们与准剧票友们一起分享网络安全的基本常识,也是这次宣传周的一个亮点。阜宁是淮剧之乡,每天下午甚至晚上都有100多名准剧票友聚集在庙湾古城附近纳凉。民辅警们在纳凉现场与准剧票友们一起互动,发放网络安全宣传资料,科普网络安全相关知识,引导群众正确辨别信息真伪,自觉遵守网络安全相关法律法规,增强网络安全意识。

阜宁警方利用农贸市场人员流量大、覆盖面广的优势,组织警力走进城郊海鑫农贸市场。民辅警们拿着各种宣传资料,用通俗易懂的话语,让市民们一听就懂什么叫网络安全,引导群众理性看待“网络谣言”,自觉抵制不良网络信息。

阜宁警方还专门邀请市人大代表和全国人民满意的公务员、“中国好人”等为网络安全“代言”,引导广大干部群众牢记网络安全人人有责,一起增强网络安全意识,提升基本防范技能,树立正确网络安全观,共筑网络安全大屏障。

葛晓红 姚圣俊

射阳公安:守护平安不停歇

9月上旬,射阳公安安全警动员,开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动,重拳打击违法犯罪行为,坚决消除各类安全隐患,切实筑牢平安“防火墙”,提升人民群众安全感。

强化“立体巡”。射阳公安根据社会治安特点,统筹巡特警、交警和派出所等警力,联合群防群治力量,最大限度把警力摆上街面,落实“见警察、见警灯、见警车”,加大繁华商圈、夜市等人员密集场所的巡逻防控力度,给群众看得见的安全感。

强化“精准查”。聚焦安全

隐患排查,针对宾馆、网吧、出租屋等重点场所部位,采取“突击式”“地毯式”集中清查,全力挤压违法犯罪空间,净化社会治安环境。9月8日,洋马派出所所在清查行动中发现王某未按规定登记承租人信息,已依法对王某进行行政处罚;紧盯深夜重点时段,逢疑必查、查疑必严,重点整治“两客一危一面”等重点车辆,严查酒驾醉驾、疲劳驾驶、飙车炸街、涉牌涉证等交通违法行为,最大限度消除安全隐患,全面净化道路交通环境。行动期间,共查处

酒驾醉驾22起、飙车炸街7起、车辆违规超员3起。

强化“集中宣”。射阳公安民辅警深入公园、夜市、广场和群众纳凉场所等地方,广泛提示“靶向”宣传,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展安全防范教育法律政策宣讲,进一步提高群众守法自觉和安全防范意识能力。

严打整治不间断,守护平安不停歇。射阳公安以实际行动持续发力,守护辖区“烟火气”,当好平安“守夜人”。

徐红丽 赵紫艳

董老太的寿桃

夜晚,盐城市公安局亭湖区分局毓龙派出所红霞警务室民警张红霞坐在办公桌旁,看着董奶奶用布包着的大寿桃,红了眼眶,泪水止不住地淌着。

寿桃本是祝愿过寿之人幸福安康、长命百岁。然而,辖区董老太八十大寿这天,没有张罗邻里亲戚庆祝,唯独忙活着给张红霞蒸了一个大大的寿桃。

这热气氤氲的寿桃背后有着怎样的故事呢?

董老太一直和女儿、孙女一起生活。前些年,董老太的女儿吴女士涉嫌违法犯罪,被公安机关采取刑事强制措施,小孙女瑶瑶无人照料,老人顿感生活没了指望。在老人最困难、最无助的时候,张红霞敲开了老人的门,像亲人一样陪伴她,买菜、喂药、收拾家里,张红霞隔几天就要去看望老人和孩子。

然而,最让张红霞揪心的是,小女孩瑶瑶在本该天真烂漫的年纪,变得敏感易怒,不愿和任何人亲近。张红霞抱她,她推开,给她买崭新的学习用品,她扔在地上……

“不要你管,你又不是我妈妈。”这天,张红霞带来了新衣服想给孩子换上,瑶瑶看也不看一眼,就跑进房间,锁上房门。

张红霞知道瑶瑶并不是讨厌她,只是不知道如何适应没有妈妈在身边的日子,更害怕自己成为没有人要的小孩。得知瑶瑶酷爱写毛笔字,张红霞便买来笔墨纸砚,这次瑶瑶没有拒绝,她愿意开口和这个常来她家让奶奶眉头舒展的阿姨说话了,甚至期待张红霞的到来。久而久之,她开始信任、依赖张红霞,主动跑到警务室用张红霞为她买的毛笔写反诈标语,张贴在街头巷尾。鼓舞声中,瑶瑶变得阳光自信,畅所欲言,成为辖区年龄最小的反诈宣传员,董老太脸上也露出了笑容。

张红霞没有就此结束对董老太一家的关注。后来,吴女士回到家中一度情绪低落,陷入焦虑、失眠。要怎样面对女儿?邻里街坊如何看待她?张红霞再次来到董老太家,见吴女士披头散发地窝在沙发里,逐渐开朗的瑶瑶又变得沉默寡言,张红霞很是担心,她拉开屋内的窗帘,让光线透进来,打开紧闭的窗户透气,清新的空气顺着鼻腔涌入。张红霞把瑶瑶揽进怀里,让瑶瑶带妈妈一起参加社区活动。在张红霞和瑶瑶的鼓励下,吴女士尝试着走出家门,张红霞为她穿上“盐城好大姑”红马甲,阳光下,

拉着她的手走进人群中,告诉她:幸福生活是靠自己创造的,阳光来了,迎上去就有温暖,未来的路很长,要振作起来成为女儿的榜样。

对生活失去信心的吴女士在张红霞的警务室里,感到久违的放松……

“红霞,你就是我闺女啊,你的好,我记一辈子。”董老太泪眼婆娑,拉着张红霞的手反复说。

张红霞像一束光,引领着祖孙三代人走向光明,如今,她们都成为红霞警务室的志愿者和张红霞坚定的支持者!多年来,张红霞凭着一股韧劲,用心用情把百姓的难事当成自己的事去解决,渐渐地,与百姓产生情感共鸣变成了她的一项特殊能力。

如今,57岁的张红霞依然活力满满地带动百姓共同参与社区治理,逐渐把辖区营造成温馨的“大家庭”,让“平安守望、幸福邻里”成为辖区群众安居乐业的主旋律。

赵珊珊



法治宣讲进校园

连日来,阜宁县公安局各派出所关爱工作站,以退休老民警为代表的法治宣讲报告团纷纷走进校园,科普学法、懂法、守法知识,为同学们上好“法治课”。

老民警们以“学法、守法、远离违法犯罪,争当一名品学兼优的好学生”为主题,用今年以来当地派出所查办的涉及青少年的真实案例,如打架斗殴、寻衅滋事、盗窃财物、校园欺凌霸凌等案件,结合相对应的法律条文,逐条讲解、以案释法,并剖析造成未成年人违法犯罪的根源和社会危害。“法治课”让同学们听得入心入脑,深受教育。

老民警们走上讲台法治宣传报告的消息很快在家长中传开。家长们纷纷点赞“这样的‘法治课’讲得真好”。

姚圣俊